

学思想 强担当 立新功

## 国家体操队主题演讲抒发报国情怀

本报记者 袁雪婧

7月19日晚，国家体操队举行“学思想 强担当 立新功”主题演讲比赛。队员们满怀激情与信念，通过演讲的形式表达了要以为国争光的报国情怀和再立新功的使命担当，在巴黎奥运会续写中国体操新辉煌的决心和信心。

奥运冠军邹敬园讲到：“去年世锦赛后我的手腕面临手术和保守治疗的两难选择，每当我迷茫的时候，都会想起体操房的八个大字：‘不负韶华，只争朝夕’。所以我和教练、队医再三商量之后决定保守治疗。作为国家体操队的一员，必须要牢记初心如磐、使命在肩。在冬训中我努力恢复鞍马，

增加双杠和吊环的难度，既要保证伤病不恶化，又要不满足于现状，决心为巴黎奥运会拿下团体金牌奉献自己所有的一切。所谓行舟千里定于锚，浪掀万丈稳于心。无论结果怎样，我会怀着感恩的心，这就是学习了‘学思想 强担当 立新功’主题教育之后的实际行动。”

世界冠军邱祺缘表示：“作为新时代的运动员，我们要摒弃骄娇二气，勇于担苦、担难、担重、担险，以奋发有为的精神风貌不断克服前进路上的艰难险阻。我也会继续锤炼我的政治信仰、理想信念、道德品质、思想作风、精神状态，增强‘为国征战，为国争光’的使命感、责任感、荣誉感，尽最大努力为国家队这个大团体作出最大贡献。”

年轻队员俞涵悦说：“我是今年刚入选国家集训队的新队员，对于担当这个词以前是模糊的，更体会不到这个词真正的含义。第一次进国家队训练馆，我看到了世界冠军榜上的前辈们，仿佛看到他们在赛场上奋力拼搏、为国争光的情景。我想如果没有敢于担当的精神，他们不可能走上最高的领奖台。担当是我们每一个现役国家队队员必须去肩负的责任，我们要把前辈的这种精神传承和发扬下去，这也是我为之奋斗的方向和目标。”

同为年轻队员的田俾凡说：“我们要在训练中不怕苦、不怕累，不惧困难、不怕挫折，坚持不懈、勇敢拼搏，认真地对待每一天的训练，配合教练完成好每一天的任务。遇到困难要去坚

持，不要假装很努力，结果不会陪你演戏。我们要有梦想，训练才会练得更好。以汗水铸就希望，以激情成就梦想。”

年轻队员陈治龙说：“作为一名体操健儿，我们要体现大担当、铁担当、真担当。在座的队员都是从三四岁开始练体操直到现在，训练的艰辛、伤痛的折磨，小时候倒立10分钟感觉就像过了一个世纪那种体会，大家都经历过，可我们从没喊过累、从没想过退缩。在别人看不见的地方流血、流汗、流泪，依然默默承受、勇往直前，这就是体操人的担当、体操人的精神。打造体操竞技领域新高地，推动我国体操事业高质量发展，需要我们年轻一代站出来，勇于担当、砥砺前行。”



邹敬园



俞涵悦



田俾凡

## 嘉峪关国际铁人三项长城戈壁挑战赛结束

本报 第一届全国学生(青年)运动会(公开组)铁人三项资格赛暨2023年嘉峪关“一带一路”国际铁人三项长城戈壁挑战赛日前在嘉峪关市东湖湖畔结束，各奖项各有归属。

学青会第一场铁人三项资格赛已于5月在浙江玉环举办，嘉峪关站为资格赛第二场，正赛将于9月9日至10日在广东乳源举行。嘉峪关站资格赛设个人组和混合接力组。

首先进行的是资格赛男、女个人赛，为半程距离(25.75公里)。经过激烈的比拼，最终在跑步赛段发挥出色的朱天宝摘得男子个人组桂冠，来自内蒙古呼和浩特队的关心拿下女子个人组第一名。

为了促进青少年铁人三项运动的发展，本次比赛设置了青少年骑跑两项体验组，共有300余名青少年选手参与其中。

随后的2023年嘉峪关“一带一路”国际铁人三项长城戈壁挑战赛，全程比赛距离为游泳1.5公里、自行车50公里、跑步15公里。获得男子精英组冠军的本杰明表示：“赛道非常美丽，尤其是雪山，戈壁赛段对于我来说难度比较大。”来自厦门铁人三项运动协会的乔贝贝获得女子精英组第一名。呼和浩特队夺得团体混合接力冠军。

本次比赛由中国铁人三项运动协会、嘉峪关市人民政府主办，嘉峪关市体育局承办。

(弓学文)

钻石联赛波兰西里西亚站落幕

## 一众好手频破赛会纪录

本报记者 杜婕

2023年钻石联赛波兰西里西亚站日前结束，英格布里格森、尤利马尔·罗哈斯、穆塔兹·巴尔希姆等众多好手在这一站表现出色，打破或追平了赛会纪录。

男子1500米比赛中，世锦赛和奥运冠军、挪威选手雅各布·英格布里格森跑出3分27秒14，将自己在一个月前刷新的欧洲1500米纪录再度提升。在这场比赛中，英格布里格森在前3圈跟随配速员行进，第一个400米用时55秒8，800米用时1分51秒06，最后他把自己保持的原欧洲纪录提升了0.81秒。这也让他成为男子1500米历史第一人，这一成绩距离摩洛哥名宿奎罗伊保持的3分26秒的世界纪录只差1.14秒。

女子三级跳远比赛中，世锦赛和奥运会冠军尤利马尔·罗哈斯在最后一轮跳出本赛季世界最佳成绩15.18米夺冠，但她在前5轮面临不小的压力。罗哈斯在第二轮的成绩是14.80米，古巴选手莱亚尼斯·佩雷斯·赫尔南德兹以14.67米紧随其后。最后一轮，来自委内瑞拉的世界纪录保持者罗哈斯用打破赛会纪录的成绩锁定冠军。

穆塔兹·巴尔希姆自今年5月在钻石联赛首站多哈站以2.24米获得男子跳高第三名后，这位卡塔尔跳高

选手再没有参赛。此次西里西亚站是巴尔希姆本赛季参加的第二场比赛，他第一次就跳过2.32米。德国选手托比亚斯·波蒂在比赛中第一个跳过2.34米，与巴尔希姆一同获得奥运会金牌的意大利选手吉安马科·坦贝里也跳过了这一高度，巴尔希姆两次尝试未能成功。最后一跳，巴尔希姆将高度升到了2.36米，他一次通过，赢得了本赛季首冠，创造了新的赛会纪录。

女子跳高比赛，乌克兰选手格拉先科以1.98米夺冠，创赛会纪录。女子标枪比赛，世锦赛铜牌获得者、日本名将北口榛花以64.12米取得领先，当澳大利亚选手麦肯齐·利特尔在第四轮投出64.50米后，北口榛花以65.82米破赛会纪录的成绩作为回应，最后一投，北口榛花投出67.04米，将赛会纪录提升了1米多，这一成绩不仅改写了她保持的日本国家纪录，也是本赛季世界最佳。

女子1500米比赛前四名均为埃塞俄比亚选手，前三名均跑进3分55秒，其中麦舍莎以3分54秒87的成绩夺冠并打破赛会纪录。17岁的伯克·海勒姆以3分54秒93获得第二，她也打破了由基督耶贡保持的非洲U20纪录。

女子3000米比赛，来自埃塞俄比亚的弗瑞威尼·海露以8分26秒61夺冠，创赛会纪录。女子100米栏，世锦

赛冠军、尼日利亚选手阿穆桑夺冠，12秒34的成绩追平了赛会纪录。

在男子400米比赛中，世界纪录保持者、南非名将范尼凯克又回来了，他以44秒08夺冠，创赛会纪录，这一成绩将世锦赛冠军迈克尔·诺曼去年创造的赛会纪录提升了0.03秒，也是范尼凯克自2017年赢得世界冠军以来的最快成绩。这场比赛也标志着400米栏世界冠军、巴西选手艾力森·多斯·桑托斯的回归。桑托斯之前因膝盖受伤一直未战，这是他今年参加的第一场比赛，获得第三名，成绩为44秒73，距离个人最好成绩仅差0.19秒。

女子400米比赛，波兰选手娜塔莉娅·卡采玛雷克以49秒48秒夺冠，创赛会纪录，这也是她的个人最好成绩，也是波兰国家纪录，同时也是自伊雷娜·茨文斯卡在1976年奥运会以49秒42夺冠以来，波兰女选手在这一项目上的最快成绩。

百米大战竞争激烈。男子100米比赛，前五名的差距仅为0.04秒，南非名将辛比尼以9秒97的成绩夺冠，世锦赛冠军弗雷德·科尔利以9秒98的成绩排名第二。女子100米比赛，美国飞人莎卡里·理查德森战胜牙买加名将谢丽卡·杰克逊，理查德森以10秒76的成绩获得了她在钻石联赛中的第二场胜利。杰克逊是世锦赛200米冠军，在不久前的牙买加田径锦标赛上她在100米比赛中跑出了本赛季世界最佳的10秒65，但本次比赛她起跑没有跑好，最终以10秒78的成绩获得第二名。波兰短跑名将爱娃·斯沃博达职业生涯中首次打开11秒，以10秒94的成绩排名第三。

■ 竞赛圈

游泳世锦赛男子3米板

## 王宗源龙道一携手晋级决赛

本报记者 宋菲

2023年福冈游泳世锦赛激战正酣，7月19日进行了男子3米板预赛和半决赛的争夺。一天之内接连经历两场比赛的考验，王宗源、龙道一分列男子3米板半决赛前两名，携手晋级决赛。

预赛中王宗源发挥出色，以总分500.95分位列榜首。首次参加世锦赛的龙道一表现有些许起伏，拿到452.75分，与位列第二名的英国选手古德费洛有6.95分之差，排名第三。

半决赛开始后，王宗源和龙道一拿出了最好的状态，尤其是王宗源继续保持领先优势。两人首轮排在前两名，第二跳过后王宗源依然排名第一，不过龙道一在第二跳难度系数为3.0的205B仅拿到70.50分，排名降到第七位。从第三跳到最后一跳，王宗源的状态非常稳定，一直领跑，第三跳挑战难度系数为3.9的5156B，单跳得到95.55分

的高分，最后一跳他出色完成难度系数为3.8的109C，拿到了102.60分，这是全场唯一破百的分数。6跳结束后，王宗源以总分546.25分的成绩晋级决赛，尽显在男子3米板项目上的统治力。龙道一在赛后中后段积极调整状态，最终以495.80分排在第二名，晋级决赛。

王宗源在东京奥运会之后逐渐成长为中国男子3米板的核心，他在去年的世锦赛和世界杯再到本届世锦赛上均夺得男子双人3米板冠军，已经连夺5冠。但他仍保持着谦虚的态度，对自己的要求十分严格，赛后他进行复盘时表示：“整体来说还行，还有一些细节没有完成好。”

20岁的小将龙道一在半决赛的第四跳407C是他的难点动作，拿到86.70分还算不错的分数，他很高兴自己能够出色完成这个动作，“这个动作对我来说还是有一定的困难，但是今天在半决赛能把它发挥出来，还是很开心的。”

国际棋联女子世锦赛再战一轮

## 居文君雷挺婕依旧弈和

本报 “长寿湖杯”2023国际棋联女子世界锦标赛对抗赛7月19日在重庆市长寿区进行了第十轮的争夺。上届冠军居文君执白再次弈和挑战者雷挺婕，目前双方以5比5的总比分打成平手。

本局居文君执白用王翼马起步，雷挺婕也跳起了王翼马，随后双方转入英国式开局。开局阶段雷挺婕走得非常积极，顺利获得平先局面。居文君则下出疑问手，雷挺婕抓住机会在王翼给对手制造

压力，不过接下来居文君的应对比较精确，成功化解了对方的攻势。战至第47回合，双方形成重复局面，不变作和。

赛后居文君表示：“今天总体感觉还可以，中间进行交换之后，虽然白方多了一个兵，但黑方子力活跃，我的兵也不是很好守，和棋这个结果很合理。”雷挺婕则表示，要努力下好剩下的两盘慢棋，“如果有加赛也无所谓，多下几盘也挺好的。” (葛会忠)

世界职业围棋锦标赛李轩豪获亚军

本报 第十四届春兰杯世界职业围棋锦标赛7月19日在重庆结束。中国棋手李轩豪在三番棋决赛中0比2负于韩国棋手卞相壹。

此前在决赛首局比赛中，李轩豪在长时间处于领先的情况下，在官子阶段被对手逆转。

19日进行的决赛第二局比赛中，李轩豪执黑背水一战，双方从序盘开始就形成激烈战斗，局面一

度有所反复，这一次李轩豪又在进入官子战之后将优势送了出去。至212手李轩豪中盘认输，卞相壹获得职业生涯的首个世界冠军。

赛后卞相壹表示，由于之前自己的状态并不是很好，所以并没有想到能够夺冠，“对手实力很强，但我这次比赛准备了很多，最终能够夺冠感到非常开心。” (葛会忠)

全国围棋定段赛36人成功定段

本报 7月19日，2023年“烂柯杯”全国围棋定段赛在浙江衢州结束，36人通过本次比赛成功定段，跨入职业棋手的行列。

今年的定段赛共有36个定段名额，其中青少年男子组20个、青少年女子组10个、成人男子组5个、成人女子组1个。来自全国各地的114支队伍报名参赛，实际参赛人数为613人。成人女子组共7轮比赛，杨舟与黄晓迪同为6胜1负积12分，杨舟以对手分优势取

得小组第一名，拿到该组唯一一个定段名额，成为本年度第一位新初段。成人男子组共9轮比赛，李秉铮、童锐、周正心、王磊磊、王鸿念获得第一至五名，成功定段。

青少年男子组、青少年女子组均进行15轮比赛，男子组前20名、女子组前10名成功定段。今年从青少年男子组定段的20名棋手分别是黄海承、王舜博、李林璞等人。 (葛会忠)

青少年网球巡回赛东莞站收拍

本报 2023YONEX“郑洁杯”青少年网球巡回赛东莞站日前结束，本次比赛共决出8个组别的冠军。这是“郑洁杯”第二次在东莞举办，网球名将王雅繁来到现场为小选手助威。

“郑洁杯”青少年网球巡回赛是由两届大满贯冠军郑洁发起的面向全国青少年的网球比赛，赛事自2010年从北京启航，旨在推广、发展青少年网球，为青少年选手提供专业比赛的机会，选拔人才。

东莞站比赛是今年“郑洁杯”第五个分站赛，共吸引来自全国各

地的344名选手参赛。经过两天的角逐，韩尚熹获得U8男子组冠军，U8女子组冠军是李家嘉；蔡镒存夺得U10男子组冠军，U10女子组冠军为刘千嵐；U12男子组冠军归属单一丁，U12女子组肖思韵夺冠；U14男子组冠军是郭家良，王昭君获得U14女子组冠军。

“郑洁杯”计划今年举办8场分站赛，目前已在深圳、杭州、重庆、北京和东莞进行5站，下一站计划于7月底在泰安举办。分站赛后，还设有总决赛和菁英训练营。 (马艺欧)